



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 142

Palma de Mallorca, Miércoles, 1.º de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

Japón y Yugoslavia al lado de la España Nacional

Visita nuestra Casa "Primo de Rivera" un falangista "vieja guardia" de la Falange Madrileña

EL PROTAGONISTA.

No vamos ahora a presentar a Carlos M. R. de Valcarcel, cuyo nombre, ha aparecido al pie de muchos artículos en periódicos de la Península y recientemente en "Aquí Estamos..." "Nos ha prometido además que con frecuencia nos mandaría artículos para "Falange".

No vamos a presentarlo porque para hacerlo tendríamos que aludir a su vida de luchador de la Falange; tendríamos que contar de que modo consiguió las dos medallas de Mérito Militar que posee; habría necesidad de referir sus luchas en todos los frentes y su peligro al cruzar nuestro cielo, tripulando aparatos de España...

Sabemos que a Valcarcel no le agrada que su hoja de servicios, tan brillante, se dé al público.

Recordamos, además, su última advertencia: ...Y sobre todo no me des "coba".

EL TITULO QUE TENIA QUE LLEVAR ESTE TRABAJO.

Cuando me dijeron que Valcarcel había vuelto de la Península y que vendría a charlar un rato con el Jefe, pensé en aprovechar la visita, hacerle algunas preguntas y publicar en "Falange", sus respuestas. Hasta tenía preparado el título: Diez minutos con un viejo guardia de Madrid.

Diez minutos dije; y ahora, solo,

emocionado aun por lo que me contó, dispuesto a poner en limpio unas notas que tomé, no se ni aproximadamente el tiempo que con él estuve. Recuerdo que hablaba mucho y deprisa y que yo de vez en cuando, tímidamente y con cara de asombro, hacía alguna pregunta. (El camarada de Valcarcel se habrá llevado una desastrosa impresión de mí como periodista). Y así hablando él, atónito yo — transcurrió tiempo.

Diez minutos dije. Se pierde la noción del tiempo hablando — oyeo hablar — con el furglo, con la locura, con la emoción que pone en sus palabras Valcarcel cuando se refiere al Auzente.

He tenido que cambiar el título de este trabajo.

HABLA UN "VIEJO GUARDIA"

Desfilan en tropel, sin orden, hechos y nombres de antes y de ahora: La Falange de Madrid que aporrea, predicaba y moría. Diálogos de pistolas. Ensayos de concentraciones. Anécdotas e Historias. Heroísmos de camaradas madrileños. Actos y hasta travestidos estudiantiles. Lo que nosotros conocíamos en parte por haberlo leído en las páginas semiclandestinas de "F. E.", o de "Arriba". José Antonio. Su obra gigante...

Y después, la guerra, Falange se va a la guerra y se pone a las órdenes de Franco

FALANGE EN LA GUERRA.

—Son pobres cuantos elogios se haga de Falange como fuerza de choque. Su valor, su desprecio a la vida, su alegría en los momentos más trágicos de la guerra, sobrepasa, créelo, a cuanto yo pueda decirte.

—Somosierra, Retamares Alto de León, Alcubierre y tantos otros nombres arrastran al pronunciarse los recuerdos de centurias de caídos y de héroes. Los falangistas de la Victoria de la Cabeza, los del Alcázar de Toledo al mando de gran Villacueva.

—En todos los parapetos y en todas las trincheras ha habido un camisa azul dispuesta a morir por España.

FERNANDEZ CUESTA

—Nos abrazamos en la boda de Agustín Aznar y Dolores Primo de Rivera donde se reunieron muchos viejos camaradas. Tu sabes lo que es abrazar de nuevo a un hombre como Raimundo? Está como siempre. No ha pasado el tiempo para él. Conserva toda su expresión de nobleza y de autoridad.

—Más tarde le oí en Sevilla en su célebre discurso. Tapándome los ojos con las manos me hacía el efecto de que me encontraba en el Cine Madrid. Me figuraba, que, tras él, hablaría José Antonio...

(Valcarcel calla que si se tapó los ojos, fué para que la multitud no viera llorar a un hombre con uniforme de aviador)

AZNAR EN LA CASA DE CAMPO

—Agustín Aznar, que fué Jefe Nacional de primera línea y hoy es Auzente y la justicia: ¡Arriba España!

AYER EN TOKIO FUE FIRMADO EL DECRETO POR EL QUE RECONOCESE AL GENERALISIMO ACEPTA EL CAUDILLO AL REPRESENTANTE YUGOESLAVO

Tokio. — Hoy por la mañana el Gobierno del Japón ha decidido reconocer oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco, a partir de mañana primero de diciembre. El ministro de Relaciones Exteriores, señor Hirota, obtuvo la aprobación del Emperador a las medidas relativas a este reconocimiento y en la tarde del lunes lo comunicó así al Cónsul español en Kobe, don Francisco del Castillo. En los medios autorizados se cree que el señor del Castillo será designado primer Encargado de Negocios en Tokio del Gobierno Nacional Español.

EL JAPON NOMBRA SU REPRESENTANTE

Tokio. — El Gobierno japonés ha nombrado Encargado de Negocios cerca del Gobierno de Salamanca al actual Secretario de la Legación japonesa en Praga.

"PLACET. AL REPRESENTANTE DE YUGOESLAVIA

Salamanca. — Podemos asegurar que el Gobierno del Generalísimo Franco ha dado su "placet", al representante diplomático de Yugoslavia, que ha de representar al Estado de los serbios, erotas y eslovenos en Salamanca, que será un antiguo ayudante del Rey Alejandro de Serbia.

ARRIBA EL CAMPO

El gesto del camarada Bartolomé Bestard es expresión genuina del sentir de todos los agricultores, del agradecimiento vivo y entusiasta de los hombres del agro mallorquín. Sorprendidos ante la justicia y ante la generosidad del Caudillo y de su Falange, hoy se aprestan nuestros campesinos a seguir el ejemplo de Bestard.

¡Labradores de Mallorca! Campestino de camisa azul! La Falange juvenil, apretada, henchida de amor para las cosas de la tierra, espera que todos imitéis a Bartolomé Bestard y que levitando vuestros brazos nervudos hacia vuestro cielo azul e irguiendo vuestros rostros tostados y curtidos por nuestro sol, gritéis:

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Balance trágico de la obra realizada por el comunismo soviético

Roma. — Se ha podido decir, teniendo en la mano las estadísticas, que el Comunismo ha asesinado durante 20 años de revolución, más de 2 millones de personas, sin tener en cuenta las víctimas de la miseria y los fallecidos en los campos de concentración. La persona que tenga menos sentimientos humanitarios, queda en suspenso un segundo al conceptuar esta cifra si todavía no ha entrado en su alma el veneno del odio soviético dado producir indignación.

Pero no es esto todo. Precisa añadir todavía los centenares de millares de vidas que han sido legadas como consecuencia de la propaganda del Komintern en el Extranjero. La historia del comunismo queda señalada como un río de sangre en plena avenida.

En el año 1917 caían asesinados en Jekaterinburg, el Zar Nicolás II, la Zarina, el heredero del trono, las cuatro hijas, el médico Botkin y una camarera.

Desde aquel momento los asesinatos de personalidades han seguido una marcha ascendente, tanto en Rusia como en el extranjero.

En 1925 en Sofía el general búlgaro Georgew; en 1930 Horts Wessel fué muerto por el comunista Albrecht Hohler con la ayuda de Else Konn y Sally Eppstein; en 1924 el ministro de comunicaciones Kark; en 1930 el General zarista Kutiehoff desaparece de París y con toda seguridad ha sido asesinado en 1937 el ruso Nawaschin, es asesinado por agentes de la GPU, al igual que Ignatz Reiss denominado Eberhast; y en el último mes de septiembre fué raptado, desapareciendo de París el General von Miller, seguramente como obra de los propios agentes de la GPU.

Pero para lograr las monstruosas cifras del actual balance se hace preciso recordar los asesinatos en masa: He aquí algunas de las cifras acerca de las víctimas: En Riga 264; en la Georgia, 7.000; en Crimea cerca de 70.000; en Sofía 210 muertos y 6.000 heridos; en Hungría 570 muertos; en Alemania 416 asesinatos y más de 22 mil heridos.

En la Unión Soviética desde el año 1917 al 1923 fueron asesinadas por la

GPU, un millón 760.000 personas, a estas se deben añadir los cinco millones 200.000 que murieron de hambre durante los años 1917-23 y los 6.000.000 en los años 1923-33; los centenares de millares asesinados en las ciudades del antiguo Imperio ruso y los millones que perecieron inhumanamente en las condenas de trabajos forzados.

Como puede examinarse todo este macabro imperialismo ruso no se limita únicamente a consumir sus desgracias en el territorio de la URSS. En todos los lugares en donde ha conseguido abrirse paso la propaganda del Komintern ha quedado impresa la trágica estela de la muerte.

He aquí el tremendo balance: 1917.—Revolución en Rusia. 1918.—Finlandia 6.000 muertos; Estonia, fusilamientos en masa; Alemania, revuelta de Spartakus.

1919.—Austria, revolución y gobierno marxista; Hungría, terrorismo de Bela Kun; Letonia, terrorismo; Alemania, gobierno de los consejeros en Baviera; Argentina, revolución comunista 600 muertos y millares de heridos.

1920.—Polonia, invasión bolchevique que llega hasta Varsovia; Italia huelgas generales y ocupación de las fábricas; Alemania, comunismo.

1921.—Crimea, persecución de Bela Kun, 70.000 personas segadas con las ametralladoras.

1923.—Alemania, turbulencias; Bulgaria, revolución sangrienta.

1924.—Estonia, sublevación en Reval, 20 muertos; Bulgaria revolución.

1925.—Bulgaria, estalla una bomba en la Catedral de Sofía, 210 muertos y 600 heridos; China, principio de la revolución comunista.

1926.—Inglaterra, huelga general con el auxilio económico de Moscú; China, guerra de terror que produce únicamente en el Kiangsi 186.000 víctimas.

1927.—Austria, incendio del Palacio de Justicia 100 muertos y 1000 heridos en un solo día.

1928.—Desórdenes en Nicaragua, Sudan, Persia, Madras y Calcuta; revolución en el Afganistán.

(PASA A TERCERA PLANA)

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En un combate aéreo se han derribado en la mañana de hoy cuatro cazas enemigos. En otro combate aéreo habido esta tarde se derribaron otros tres más.

Salamanca, 30 Noviembre de de 1937.— II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

LLAMAMIENTO DE LA CRUZ ROJA A TODOS LOS ESPAÑOLES, HECHO EN UN DISCURSO DE VALLELLANO

Anoche ante el micrófono de Radio Nacional, el Secretario de la Cruz Roja Sr. Conde de Vallellano, leyó un interesante trabajo que extractamos a continuación:

Llegué al improvisado hospital. Los bancos convertidos en camas para el cuerpo de guardia me hicieron una penosa impresión. Varios muchachos de Falange que allí había, contestando a mi pregunta dijeron que no sabían a quien yo buscaba. Uno de los falangistas me alargó un cuaderno con cubierta de hule en donde se llevaba el registro de camaradas heridos y enfermos. Eran los días del Jarama, de la Marañosa, del Pingarrón, de los famosos olivares...

—Busque Vd. alguna de las enfermeras de guardia. Quizá podrá informarme.

Una de ellas subió a la planta donde estaban los heridos. Yo la acompañaba. En el pasillo cruzó envuelta en blanco la figura de una dama en cuyo rostro se mostraban el cansancio y el dolor. Me hicieron pasar a una habitación de reducidas dimensiones sobre la que había un infernillo y varios utensilios para dar inyecciones. Esta dama fue la que me dió la triste noticia de la muerte de mi hijo. No lo hiciera con más ternura si de su propio hijo se tratara. ¡Mujeres de los hospitales!

Preparó una inyección y fué a ponerla. Salía algunas veces para vigilar a los heridos—algunos graves—que le estaban encomendados. Le acompañé en algunas de sus visitas a una sala con más de sesenta camas. No había calefacción. No podían abrirse las ventanas. Oía mal, a cloroformo, a medicamentos, a muerte. Respiraciones fatigosas, ronquidos, ayes contenidos, caras de fiebre, caras de cadáver. Hay muchos que no duermen. A uno le vuelve la almohada. A otro le cuenta las pulsaciones. A un tercero le toma la temperatura. Volvemos a nuestro cuarto. Está amaneciendo. Hace frío. A fuera, hiela.

¡Mujeres de los hospitales! sólo quien de cerca os haya visto, sabe lo que representáis en las horas tristes de un hospital. El hombre más entero, herido, traspasado por el dolor, abrasado por la fiebre, se hace niño, siente la nostalgia de la hermana, de la madre ausente. ¡Qué dulzura ver cerca de sí unas tocas blancas, escuchar una palabra femenina de aliento, sentir una mano gracil sobre su frente ardorosa! Estas mujeres son las madres y hermanas de los que sufren lejos de su familia y de su hogar y no solo ofrecen su ternura y sus cuidados; cuando la ocasión lo exigen saben ofrecer también su vida. No hace mucho se ha hecho pública la resolución del GENERALÍSIMO de conceder la Cruz Roja del Mérito Militar a treinta y nueve damas enfermeras y auxiliares en atención a los méritos contraídos por sus servicios profesionales en los hospitales de los frentes exponiéndose a las balas enemigas sin abandonar los heridos que estaban a su cuidado, dando con ello ejemplo de gran entereza y elevado patriotismo.

La Cruz Roja en esta guerra tiene ya cuatro mártires femeninas, cuatro vidas de muchachas segadas en flor. Una, traspasada por una bala en el acto mismo de curar un herido. Las otras fueron abrasadas cuando en compañía de un médico iban a prestar sus servicios en un coche con la bandera de la Institución. A uno de sus asesinos ("El Papa") se le ha hecho ya justicia. Es preciso enaltecer su memoria como se merece. Les debemos la más alta recompensa de nuestra Institución y que su nombre figure a la cabeza del escalafón respectivo para ejemplo de todas las damas enfermeras.

Ha sido ocasión de estas palabras que dirijo a todos los españoles y a todos nuestros amigos del extranjero, a cuantos en el mundo siguen con interés y buena fé el curso de nuestra guerra, la situación en que se encuentra la Cruz Roja, privada de los fondos de que disponía en Madrid—catorce millones de pesetas—al reorganizarse la Institución la Junta Nacional de Defensa le concedió un subsidio de ochenta mil pesetas. Con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y a la generosidad de numerosos donantes, tanto nacionales como extranjeros, que nos aportaron su ayuda, unos directamente, otros por medio del Comité Internacional de Ginebra, la Asamblea de la Cruz Roja ha podido adquirir hasta la fecha material sanitario de toda clase, por un importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas treinta y seis coches ambulantes completamente equipados; cuarenta y seis que nos han sido cedidos y 20 prestados por todo el tiempo que dure la campaña. Se han instalado en varias ocasiones grandes hospitales y equipos quirúrgicos en 170 locales. Actualmente la Cruz Roja cuenta con 25 hospitales, con 2791 camas, 8 puestos de socorro, más de mil Damas en-

fermeras tituladas y más de 900 camilleros, de ellos 200 en el frente, y de estos 7 muertos en el cumplimiento de la humanitaria labor que tenía encomendada.

Pero la prolongación de la guerra ha hecho imposible atender debidamente las necesidades de nuestro cometido. La situación de nuestras cajas ha llegado a ser bastante difícil. En estas circunstancias, la Asamblea Suprema ha anunciado en la prensa una suscripción y ha solicitado y obtenido permiso para realizar una colecta en todo el territorio de la España liberada. Graciosamente la Banca nacional ha puesto sus ventanillas al servicio de esta suscripción. La colecta que en 1924 tomó el nombre de "fiesta de la banderita" y adquirió carácter oficial—, se celebrará el 8 del próximo diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Cruz Roja, encargándose de la colecta las Damas enfermeras, las juventudes femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Delegación de Frentes y Hospitales, y señoritas simpatizantes con nuestra Institución.

A vosotros los que tenéis hijos o hermanos que hayan pasado o que quíá tengan que pasar por nuestros hospitales, a los que conseguisteis gracias a nuestra Institución abrazar algunos de los vuestros que tal vez sin nuestro auxilio no habríais vuelto a ver; y los que habeis tenido por nuestra mediación noticias del ausente que era imposible obtener por otros conductos; y a todos los que sienten simpatía por la verdadera España que renace, la Cruz Roja pide ayuda para proseguir y ampliar su sagrada labor. ¿Quién será sordo a su llamamiento?

DELEGADOS DE ORDEN PUBLICO

El General Sr. Martínez Anido, cuyo nombre ha sido vinculado a servicios ininterrumpidos a la Patria y al Estado, acaba de articular un nuevo plan para el cargo de nuevos delegados, necesarios en el mantenimiento del orden y que aseguren la eficacia de las nuevas actividades en todo el territorio nacional.

Los delegados de orden público asumirán funciones independientes en cierto modo de los gobernadores civiles y militares; el cargo de delegado de orden público está justificado en el nuevo estado para vigilar e imponer la tranquilidad espiritual y moral a los españoles. Para estos cargos han sido nombrados una serie de españoles prestigiosos que avalan el acierto en el desempeño del nuevo cargo; los españoles en general nada tienen que temer de las autoridades civiles ni militares ni de los nuevos agentes del poder público, y si solamente los que se hayan manchado en delitos comunes.

Los nuevos delegados de orden público prestarán una colaboración efectiva al mando y traerá como resultado el bienestar nacional; las funciones de estos delegados son en verdad complejas, pero especialmente las que tienen una importancia excepcional son las de los delegados de la zona fronteriza, quienes han de velar y prestar una vigilancia eficaz contra los que pretenden exportar divisas, ya que este contrabando constituye en los actuales momentos un delito de lesa patria; por eso las medidas que se adopten tendrán que ser rigurosas; además hay que tener en cuenta en estos delegados su dualidad de funciones, unas de carácter internacional y otras de carácter civil.

PRESENTOSE ANOCHE EN EL PRINCIPAL LA BANDA - ORQUESTA DEL REGIMIENTO

La música ejerce sobre nosotros una íntima y poderosa influencia. El arte de la armonía todo lo transforma y lo vivifica. Tres horas pasadas ayer saboreando el deleite espiritual, escuchando las flexiones maravillosas de ese idioma universal que es la música.

Querer es poder, escribía la pluma maestra de Nicolás Brondo, refiriéndose a la Banda-Orquesta del Regimiento. Ha bastado que un hombre, un artista, José Balaguer, dedicara su entusiasmo y su voluntad y su arte a la creación de una gran orquesta para que esa fuera realidad, realidad esplendorosa, triunfal, debía tener, gracias al Maestro Balaguer, que ayer noche consiguió cautivar a un público heterogéneo y llevarlo a cumbres eminentemente artísticas.

Música pura para todos los gustos, música clásica y moderna. Música de nuestra tierra y música guerrera marcial. Dos obras musicales se estrenaron ayer, y las dos de sabor bélico: "Marcha Heróica", de Torrandell, el gran compositor inquisito, y "La España de Franco", del novel y ya consagrado Ribas Duval. Dos piezas tronantes y bravas, en las que el ritmo marcial se armoniza con el agudo son de los clarines. Música viva y multiforme, apasionada, con profusión de ritmos y tonalidades. Notas expresando brillantemente el significado y las facetas de nuestra Guerra Santa, de nuestra Reconquista grandiosa. Música rica en armonías vibrantes, en gamas de sonidos vigorosos, llena de

potencia imperiosa y los clarines de Triunfo saltando con atrevida elocuencia.

En este ramillete de himnos, titulado "La España de Franco", brotan como flores esparcidas en jardín heróico, las notas del "Cara al Sol", del "Oriamendi", del "Himno de la Legión", del "Giovinezza", que débiles primero cobran fuerza creadora para llegar victoriosos a la eclosión final, a la plenitud de nuestra Marcha Nacional e Imperial, que consigue poner el público de pie y aplaudir electrizado subyugado.

Dos triunfos, los de ayer noche conseguidos por Torrandell y Ribas Duval.

El artista mallorquín, Marqués, nos deleitó con sus dos obras póstumas magníficas. Una marcha de estilo wagneriano y una danza arábiga con sabor de Falla.

Del inmortal compositor vienés, Brahms, unas danzas deliciosas, dichas con gran pulcritud. Wagner en "Una hoja de Album", fué el genio alemán, el músico gigante, que Balaguer nos ofreció por medio de sus músicos, y así espigando en el vasto campo de la música, el Director de la Banda Orquesta, nos condujo con técnica maestra ante el arte de un Grieg, de un Haendel, de un Bizet, de un Berlioz y de un Luigini.

El "Carnaval", de Guireaut, juguetón, caprichoso y melodioso fué repetido en su final ante los calurosos aplausos del público.

"Invernencia", de Noguera, otro mallorquín, construída a base de canciones nuestro "folk-lore", llamó poderosamente la atención, por su marcado color típico, por su ambiente rural, todo gracia, ritmo y suavidad.

Un programa exquisito, que a primera vista parecía simple y que fué creciendo a nuestros oídos hasta desembocar en una actuación difícil y de gran envergadura.

102 artistas bajo la batuta de un Maestro, conjunto imponente, exacto, y prometedor. 102 profesores! exclamaba el popular y experto Toni Piña, y tenía razón. 102 hombres que dirigidos por don José Balaguer harán que la Banda-Orquesta coseche en cada concierto, los lauros que anoche consiguió.

Los mallorquines podemos sentirnos orgullosos de esta Banda-Orquesta, porque es la auténtica expresión de nuestro Arte Musical.

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

DELEGADOS DE ORDEN PUBLICO

La creación de este nuevo cargo viene justificada para la seguridad del estado, y para la tranquilidad de todos los españoles.

A no dudar estos nuevos delegados prestarán a España todo el calor de la causa nacional, así como los que están en el frente defienden a España con el heroísmo, todo ello bajo la suprema dirección del CAUDILLO; ganar la paz y crear para la Patria un porvenir espléndido y cuajado de alegría.

LA FILADORA GABANES Y CAZADORAS

VISITA NUESTRA CASA PRIMO...

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Sr. Político de Milicias, es uno de los hombres más valientes y más inteligentes que he conocido.

—Fusilados en Madrid dos de sus hermanos, muerto heroicamente (ya te contaré como) en el frente de Santander el tercero, Agustín ha batallado incansablemente desde el principio de la campaña, siempre en el lugar de mayor peligro.

—Juntos estuvimos luchando en la Casa de Campo, ahora hace un año, y creeme que, acostumbrado como estoy a ver temeridades, me asombró.

—No olvidaré nunca su figura de atoleta en pie sobre el parapeto, a pocos pasos del enemigo, arregando a sus muchachos y pidiendo a voces un tanque para lanzarse hacia el centro de Madrid.

Y esto ocurría en la Casa de Campo, en el mismo sitio donde meses antes, sostenían nuestros camaradas ensayos de combates con las Juventudes Socialistas. En la Casa de Campo donde aprendieron la instrucción militar y al manejo de las armas muchos de los que hoy son maestros en el arte de guerrear.

MUERTE DE UN HEROE

—Ocupaba la cuarta Bandera de Burgos, juntamente con otras fuerzas una posición denominada "La Herbosa", junto a Espinosa de los Monteros, en el frente de Santander. Desde una loma próxima hacia el enemigo un fuego infernal. Caían muchos. Dispuso el mando la ocupación de la loma y fué la cuarta Bandera la encargada. Se dió el orden de ataque y avanzó por la parte más descubierta una falange al mando de Guillermo Aznar. Marchaban decididos, cuando una bala destrozó el fusil de Guillermo y le hiere, de rebote, en el muslo. Siguió avanzando y una bomba de mano — estaba muy cerca el enemigo — le cogió de lleno destrozándole ambos brazos. Y aún así, dando bandazos, embistiendo con la cabeza, cayó sobre las trincheras enemigas al frente de los suyos. Momentáneamente hubimos de retroceder y su cuerpo agonizante quedó allí. Le registraron y encontraron su "carnet".

—Al día siguiente las radios rojas echaban al vuelo las campanas: En el frente de Santander había sido hecho prisionero y fusilado, uno de los autores del atentado a Jiménez Asúa.

Valcárcel calla. Fuma nerviosamente.

—Ahora—continúa—sabemos ya onde está enterrado Guillermo.

FINAL

Los últimos momentos son de conversación íntima. Nos despedimos. Atraviesa Valcárcel oficinas y despachos. A su paso e incorporan cuerpo y se levantan brazos. Es el homenaje de los camaradas de Prensa y Praga y a su estrella de oficial, a sus Medallas y a su historia de la camisa vieja de Madrid.

Una imagen y un recuerdo han presidido nuestra entrevista.

MALLORCA AL DIA

NOTICIARIO

VIDA PALMESA

FUNERAL

Ayer al medio día tuvo lugar el funeral de don Miguel Esquivel, fallecido en el frente de guerra.

Desfilaron ante el Coronamiento de Infantería y del Caido numerosos Jefes y del Ejército, camaradas de la multitud de personas que gregaron en San Miguel.

A su padre, Teniente Coronel don Enrique, a la familia, nuestra condolencia.

NATALICIO

Doña Magdalena Moll Rodríguez don José Más ha dado luz a un niño.

BODA

Contrajeron matrimonio en la Iglesia Catedral Basílica, don Juanita Salas Oliver y don Andreu, Capitán de la Brigada Legionaria "Flechas Azules".

EL CAMARADA PALMER

Nos enteramos de que el Sr. Mateo Palmer Ferrer, Delegado vinal de Sanidad de Baleares, confirmado en su cargo Delegado Nacional.

TOMA DE POSESION

Tomaron posesión de sus miembros de la Cámara de Propiedad Urbana de Baleares, sesión que se celebró ayer a las 10 de la mañana. Preside la Diputación y don Tomás Torres, Abogado.

A LA PENINSULA

Después de pasar una temporada con sus familiares ha salido a la Península don Fausto Ferrer.

DE LA PENINSULA

Ha llegado el Radiotelegrafista Cruzero Auxiliar "Ciudad de don Jaime Porcel Alomar. Ha llegado también para pasar una temporada con don Juan Sbert Massanet.

NOMBAMIENTO

Nuestro viejo camarada Antoni Montaner ha sido nombrado delegado Provincial de Auxilio Social.

CUPON PARA C

Sorteo de 30 de Noviembre. Primer premio: 244, con Aproximaciones: 243 - 245, cada una.

EN RADIO MALL

Esta noche a las nueve el Delegado de la Jefatura de genda en la O.N.S. hablará al crófono de Radio Mallorca las realidades de la Organización Sindicalista.

CRONICA CATOL

PARA MAÑANA - SANTORAL. — Santa María, mañana.

CUARENTA HORAS. — Núm en el Socorro de la Purísima. Exposición a las 10 de la mañana. Por la tarde media, Rosario; ejercicio y S. D. M.

VISITA. — A la Virgen de la Catedral.

LA PREVISORA MALL

no es una funeraria entidad que ahorra lestias y gastos que na el perder un abona el valor de cicio cada diez años

NO LO OLVIDES, CIUDASOCIATE A

Francisco Sancho, 35 - T

Baleares y a beneficio del Movimiento Nacional.

El Teatro Principal totalmente ocupado. Las Autoridades concurrían también. Mucha mujer, testimonio de su ardiente admiración por la buena música. Los Himnos Alemán e Italiano soberbiamente entrelazados al principio de los actos, enlazándose con nuestro Himno Nacional.

¡Mágicos encantos los de la música, que cautiva, hasta los más profanos!

El célebre Pascal, el gran matemático francés decía que al percibir las armonías musicales creamos escuchar la voz de Dios. ¿Será por eso?

A. C.

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 30 de Noviembre 1937.—II T., en Palma de Mallorca.

I—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas del próximo viernes día 3 de diciembre venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 33, instruida por el Comandante de Infantería, Juez don Gabriel Llompart Ramis, contra el personal que a continuación se relaciona, por un delito de adhesión a la rebelión.

Sargento de Ingenieros don Andrés Bauzá Ginard; soldados de Ingenieros Florentino Macián Olivés, Antonio Morro Serra, José Marcel Tramuas, Jaime Gili Bibiloni, Bartolomé Amengual Terrasa, Nicolás Company Femenia, Jaime Martorell Rosselló, Juan Perelló Vadell, Sebastián Mesquida Ballester, Jaime Font Bauzá, Francisco Ramis Durán, Gabriel García Ballester; soldado de Infantería Juan Jaime Domenech; Sargento provisional de Infantería Lorenzo Más Ferrer Vilaseca; soldado de infantería Juan José Gómez García, Mateo Juliá Jaume, Tomás Miguel y soldado de Ingenieros Lorenzo Bosch Ginebro-sa.

Los mallorquines podemos sentirnos orgullosos de esta Banda-Orquesta, porque es la auténtica expresión de nuestro Arte Musical.

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

El concierto era patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de

ESPECIALIDAD EN DRILES, CUTIES, MALLORCA, VICHY Y AZULES HIJOS DE JOSE TERRASA Casa FUNDADA en 1868 Ballester, 15 y 17 PALMA DE MALLORCA

LECHE CONDENSADA La Ciaviola Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT Probarla es propagarla

Principal MAÑANA ¡SENSACIONAL! Al este de Borneo EN ESPAÑOL FABRICA DE SOMIERS especialidad en MALLAS PLANAS AGUSTIN MESQUIDA S. AGUSTIN, 4. - PALMA DE MALLORCA



VOZ DE FALANGE

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

La perfecta organización en todos los actos es demostración evidente de disciplina, que es decir, asimismo, cumplimiento del deber. Y en la Falange deben ser y son tan imperativas estas normas que la Jerarquía debe procurar que se cumplan estrictamente cuantas instrucciones tiendan al mayor perfeccionamiento.

Es por ello que, siendo la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda a quien corresponde encauzar y dirigir las manifestaciones externas de nuestra organización, para que se efectúen con la solemnidad y rectitud que debe presidir en las mismas, a ella deben enviarse siempre con anterioridad, para su conocimiento y aprobación, las solicitudes de realización de los actos que se organicen.

En su virtud y para la debida observancia vengo en disponer:

Sea cual fuere el acto que se intente realizar por nuestros afiliados en cualquier Ciudad o villa de esta provincia, se deberá dar conocimiento al Delegado local, el cual, de acuerdo con el de Prensa y Propaganda de la localidad, deberá dar la conformidad o indicar los inconvenientes que pueda haber para su realización.

Una vez solventados estos, si en el acto a realizar intervienen solamente elementos de una Delegación Provincial (Flechas, Sección Femenina, Sindicatos, etc.) el Delegado local de Prensa y Propaganda, propondrá con el V.º B.º del Delegado local, a la Delegación Provincial correspondiente la celebración de los actos en proyecto, y esta a su vez interesará su aprobación definitiva de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, sin la cual no podrán tener lugar bajo ningún concepto.

Cuando en los actos a realizar tengan que intervenir elementos de más de una Delegación Provincial, (Flechas, Sección Femenina y Sindicatos, por ejemplo) los Delegados locales de Prensa y Propaganda con el V.º B.º de los Delegados locales, propondrán directamente su aprobación a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

Si los actos a realizar son organizados por los Delegados Provinciales, propondrán su realización al Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, que deberá autorizarlos o indicar los inconvenientes que existan para su realización.

De esta manera se evitará la celebración de varios actos de importancia en el mismo día, y tendré a la vez perfecto conocimiento de los a realizar, ya que la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, una vez ultimados los programas, los pondrá en mi conocimiento.

Estas disposiciones serán cumplidas exactamente, siendo sancionado severamente su incumplimiento.

Recuérdase al público en general, que el ingreso en la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. implica un honor; que el llevar en el pecho el Glorioso YUGO y las cinco FLECHAS es el mejor premio y la gran satisfacción del verdadero patriota y de quien desea una España UNA, GRANDE Y LIBRE. Por ello la Organización desea que el solicitante sienta vivo deseo en vestir nuestra gloriosa camisa azul. El tibia, el que no siente espíritu de sacrificio, el que no esté dispuesto a formar, si es preciso, en los luceros, tenga bien en cuenta que el ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. es completamente VOLUNTARIO.

Por haberse ausentado el camarada Antonio Fernández Hidalgo que ha desempeñado hasta ahora el cargo de Delegado Provincial Sindical, queda encargado interinamente de esta Jefatura el camarada Gabriel Cortés. Con esta fecha vengo en nombrar al camarada Bartolomé Piol León Delegado de la Delegación Menorquina en Palma.

A propuesta del Delegado Local de Palma vengo en decretar los siguientes nombramientos:

De Jefe de la 6.ª Centuria a favor del camarada José Pomar Cortés.

De Jefe de Falange habilitado para el mando de la 9.ª Centuria de segunda línea.

De Sub-jefe de la 4.ª Centuria de 2.ª línea a favor del camarada Luis Abriñes.

De Inspector de Contabilidad y Administración de los Hogares de Falange de Palma del camarada Francisco Sacristá Vicens.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

El Jefe Provincial, Zayas. SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

DE LA SECRETARIA PROVINCIAL

ARTICULO UNICO: En el plazo improrrogable de diez días a partir de la publicación de la presente Orden, las Jefaturas locales, remitirán al Departamento de Ingreso y Registro de esta Secretaría Provincial, la relación de los camaradas pertenecientes a sus J.O.N.S., que hubieren ingresado en la Organización con anterioridad al día 15 de Abril del año en curso, y que no posean carnet.

El incumplimiento de esta Orden será demandado con la máxima severidad a los Delegados Locales.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Dado en Palma de Mallorca, a 27 de Noviembre de 1937.—II Triunfal.

El Secretario Provincial Accidental, Antonio Obrador.

V.º B.º: El Jefe Provincial, Zayas. SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

VINS D'OR

SERVICIOS TECNICOS

Orden

Para proceder al estudio de un plan de obras que resolviese en las Islas Baleares el problema del paro obrero dando cumplimiento a los deseos del Caudillo que no quiere que exista un solo hogar sin luz ni un solo obrero sin pan, obrando al propio tiempo de acuerdo con nuestro lema: "Por la Patria, el Pan y la Justicia" y cumpliendo las órdenes de nuestro Jefe Provincial vengo en disponer:

1.º Todos los jefes locales de Mallorca y el insular de Ibiza me enviarán en el plazo máximo de siete días a partir de la publicación de esta Orden una lista de las obras más urgentes y necesarias en su demarcación con expresión de su importe aproximado e indicación de la existencia o carencia de proyecto autorizado por técnico competente según la legislación en vigor.

2.º Aquellos que no posean los datos anteriores y deseen que se haga un estudio de las necesidades de su pueblo o ciudad lo solicitarán de esta Delegación en el plazo de 4 días.

La Delegación insular de Ibiza no tendrá en cuenta los expresados plazos que deben entenderse por primer correo después del conocimiento de esta orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma, a 19 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.

El Delegado Provincial, Firmado: José Doval Amarelle.

V.º B.º: El Jefe Provincial, Zayas. SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

JUSTICIA Y DERECHO

Orden

Por la presente prevengo a todos los afiliados a esta Organización lo siguiente:

Primero: El Caudillo, interpretando el eterno y primordial principio de la Justicia, tiene absolutamente prohibido toda clase de influencias o recomendaciones para la resolución de los asuntos.

Segundo: Será inmediatamente sujeto a expediente cualquier camarada, sea cual fuere su categoría o graduación, que infrinja la anterior disposición intentando torcer por tales medios la actuación de este Servicio.

Tercero: La cooperación a este Servicio de Justicia que será siempre agradecida por esta Delegación, se admitirá, únicamente, por comparecencia de la que se extenderá la oportuna acta o por medio de escrito debidamente autenticado con la firma de persona responsable del mismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma, a 2 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.

V.º B.º: El Jefe Provincial, Zayas.

El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, J. Sureda Sancho. SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

O. J.

Con objeto de tener un mínimo de trabajo burocrático en esta Delegación Provincial que tiene un número muy limitado de camaradas oficinistas en la Secretaría Provincial, la que debe entenderse directamente, solamente en la isla de Mallorca, con 99 Delegaciones Locales, además de muchos asuntos de trámite, etc. etc., a partir del mes de Diciembre, cada Delegación Local escribirá una carta mensual, dirigida a esta Delegación, en la que incluirá el parte de actividades que hará, especialmente, mención de las dos excursiones mensuales ordenadas en el Reglamento provisional que apareció en el Boletín de O. J. con fecha 1.º de Marzo y cuya orden ha sido ratificada por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles. Acompañará a dicho parte el impreso que se enviará junto con la Hoja de Contabilidad que hará referencia a las altas y bajas o sea al movimiento de fuerzas de cada población; en la carta mencionada se deberá explicar el motivo de las bajas que se "proponen" para su admisión, así como también los castigos y faltas de disciplina que por su gravedad se crea deben llegar a conocimiento del Delegado Provincial; también tendrá el sobre de la carta de referencia, las fichas de los nuevos afiliados.

Esta carta mensual, resumen de todo lo que ha ocurrido durante el mes, con los partes, etc. ya mencionados, deberá llegar a esta Delegación Provincial antes del 20 de cada mes, esto es; como se ha venido haciendo con la Hoja de Contabilidad. Se exceptúan de esta orden los casos de urgencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma, a 20 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.

El Delegado Provincial de O. J.—Francisco Rosselló.

V.º B.º: El Jefe Provincial, Zayas. A los Camaradas Delegados Locales de O. J. para su cumplimiento. SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

SECCION FEMENINA

A todas las Camaradas de la Sección Femenina y Flechas:

Entramos ya en el mes de diciembre, y este mes va a ser dedicado a nuestros falangistas combatientes que luchan en diversos frentes de la Península, exponiéndose primeramente a perder sus vidas, y secundariamente al frío y demás inclemencias del tiempo. Por ello, camaradas todas, se os exige un sacrificio tan pequeño, que no puede ser comparado con ninguno de los que ellos hacen por nosotros, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, no puede de ninguna manera permitir que nuestros camaradas carezcan de algo, y para ello pido a todas sus afiliadas y por consiguiente a vosotras que este mes la cuota mensual sea doble. Con ello, haremos que ninguno de nuestros falangistas pase frío ya que la cantidad íntegra irá destinada "Al Abrigo para el Falangista Combatiente". Bien poca cosa es la que se os pide, por lo que ninguna de vosotras no solamente no se negará a hacerlo, sino que lo hará con verdadero placer y alegría, pensando en que además de contribuir a una obra tan magna como es esta, cumplirá como verdadera mujer nacional sindicalista.

¡ARRIBA ESPAÑA!

HOMENAJE A LA MARINA NACIONAL
¡Mujeres de Mallorca! ¡Camaradas! Pronto, muy pronto, tendrá lugar el grandioso homenaje que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ofrece a nuestros bravos marinos de la Escuadra Nacional.

¡Habiéis pensado todas ya en el Aguinaldo, en el paquete que ofreceréis al marino que os toque en suerte? No vamos a repetir en que consistirá el Homenaje porque es de suponer que todas lo sabéis ya. Próximamente esta Sección Femenina en su Delegación de Prensa y Propaganda repartirá los números y es de esperar que todas las mujeres tanto falangistas como no, se apresurarán a recogerlo, demostrando así una vez más su alma generosa de mujer española y una adhesión sincera a nuestra Marina Nacional. Probablemente esta semana se hará un llamamiento por radio en el que se explicará una vez más la forma en que se llevará a cabo dicho homenaje, para así disipar dudas que sabemos existen y que deben desaparecer para lograr un éxito completo. Todo Mallorca debe tomar parte en él, y no debe haber ninguna mujer joven que no rinda un homenaje de simpatía a nuestros marinos; a las que por su edad no quieran tomar una parte activa les repetimos una vez más que confeccionen un paquete y lo entreguen a esta sección femenina donde a su vez será entregado a cualquier muchacha pobre, que lo solicite. ¡Mujeres todas, camaradas: ¡Viva la Escuadra Nacional! ¡Viva el Caudillo!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación P. de P. y P. de la Sección Femenina de Falange Tradicionalista y de las JONS.

ADMINISTRACION Y TESORERIA

No obstante haberlo ya hecho público por prensa y radio, esta Delegación recuerda a todos los Organismos y Delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que tengan a su cargo el cobro de cuotas, el cumplimiento de la Orden dictada por la Delegación Nacional de Administración, de proceder en el presente mes de diciembre al cobro de una cuota extraordinaria que será destinada íntegramente a surtir de ropas de abrigo a los camaradas que luchan en los frentes.

Todos los afiliados, cualquiera que sea su categoría (Sección Femenina, Organizaciones Juveniles, Sindicatos, S.E.U., etc.), tienen obligación ineludible de contribuir de esta manera a hacer a nuestros camaradas más llevadero el sacrificio que por Dios y España están llevando a cabo en las trincheras.

Debiendo proceder al envío a Salamanca, (Delegación Nacional de Intendencia) de las cantidades recaudadas, antes del 25 del próximo enero, es necesario que para esta fecha se haya hecho entrega de las mismas en la Caja de esta Administración, (Cuartel Ruiz de Alda).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 1.º de diciembre de 1937.—II A. T.—El Delegado Provincial de Administración y Tesorería, Gabriel Hevia Maura.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Esta Delegación Provincial de Administración se ve obligada a recordar a todos aquellos camaradas que no están al corriente de las cuotas que al ingresar se comprometieron a satisfacer mensualmente, el deber en que se encuentran de cumplir sin demora ni excusa este acto de servicio, tan esencial para la marcha normal del Servicio de Tesorería.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS es la base sobre la cual se está forjando el nuevo Estado y consciente de ello la Jefatura Provincial está realizando una labor callada y constante a costa, sin embargo, de un esfuerzo económico considerable, desproporcionado con los ingresos que normalmente vienen obtenidos. A esta carga ya pesada, hay que añadir la que todavía pesa sobre Falange como consecuencia de su intensa actuación a partir del 18 de julio de 1936.

Por muy escrupulosa que sea una administración, es imposible el acierto si no se cuenta con medios materiales suficientes para desarrollarla; es doblemente lamentable que sean precisamente camaradas nuestros, quienes por un motivo u otro, siempre injustificado, los contribuyan a crear y fomentar el desnivel ya existente en nuestro presupuesto. El hecho de figurar en nuestras filas como militante o adherido implica el cumplimiento estricto de los actos de servicio y es tal, el de cooperar de manera material al sostenimiento de Falange.

Espera esta Delegación Provincial de Administración no tener que repetir este llamamiento y que aquellos ca-

maradas que no están al corriente de sus cuotas, saísarfan su importe sin más demora. Lo contrario daría lugar a imponer las sanciones reglamentarias.

Se ruega también a aquellos camaradas que aleguen no haberseles sido presentados los recibos correspondientes, den a conocer el hecho y su domicilio en las Oficinas de Tesorería, Sección de Recaudación (Cuartel Ruiz de Alda) Teléfono 2100, de 9 a 1 y de 18 a 19'30, con objeto de proceder al cobro inmediato de las cuotas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 30 de noviembre de 1937.—II A. T.—El Delegado Provincial de Administración y Tesorería, firmado, Gabriel Hevia Maura.—V.º B.º—El Jefe Provincial, Zayas.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

DELEGACION LOCAL DE PALMA

"Hogares de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Art. 1.º Se establecerá un Hogar de Falange en cada una de las demarcaciones coincidentes con el territorio actual de las Centurias de 2.ª Línea.

En las zonas sub-urbanas y en aquellas otras que las circunstancias lo aconsejen podrá existir más de un Hogar filial del principal de la demarcación.

Art. 2.º En el momento oportuno se dictarán las normas en que se debe inspirar la función y régimen de los Hogares.

Art. 3.º Todos los militantes y adheridos a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se hallan obligatoriamente adscritos al Hogar de la demarcación de su domicilio y a través de él cumplirán los deberes generales que les impone su condición en Falange, y respetarán las Jerarquías que el Hogar requiera para su desenvolvimiento.

Art. 4.º Los militantes y adheridos indicados contribuirán al sostenimiento y al cumplimiento de las funciones que se encomiendan al Hogar, mediante su asistencia personal y económica inexcusable.

Al efecto, con carácter obligatorio, se señala la cuota mensual mínima de una peseta.

Ahora bien, como en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., debe reinar un espíritu de equidad, los Jefes de cada demarcación propondrán a la Jefatura Local la exención o rebaja, en su caso, de aquellos camaradas o adheridos que no pueden satisfacer dicha cuota. Igualmente indicarán que camaradas pueden contribuir en mayor proporción.

Artículo adicional. Se declara urgente la obra de los Hogares.

Disposición transitoria.—Interin se formulan las normas que indica el artículo 2.º se procederá en el establecimiento, organización y funcionamiento de los Hogares con sujeción a las normas que comunique directamente esta Jefatura a los Jefes de Centuria de 2.ª Línea, que en este periodo transitorio asumirán el mando y obligaciones correspondientes en la respectiva demarcación.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma, a 25 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.

El Delegado Local de Palma, Antonio Martorell.

V.º B.º: El Jefe Provincial, Zayas. SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

CALZADOS LAS AMERICAS San Miguel, 159 Sucursal: Sindicato, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

La Funeraria LLORET POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO GRAL. MOLA, 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

D. TRIPCOVICH Sociedad Italiana de Navegación TRIESTE El vapor LE TRE MARIE saldrá de este puerto sobre el 3 ó 4 del actual para los puertos de MALAGA, CEUTA, CADIZ (Facultativo) y SEVILLA El vapor GUIDO BRUNNER saldrá de este puerto sobre el 3 ó 4 del actual para GENOVA ambos buques admiten carga y pasaje para los destinos citados Informes a su consignatario: VIUDA DE GUILLERMO PALMER Teléfono 2124 VICTORIA, 14 Telegramas: PALMO

BALANCE TRAGICO DE LA OBRA... (VIENE DE PRIMERA PLANA) 1929. — Alemania, barricadas en Berlín; Méjico, momento álgido en los desórdenes que durante tres años causaron 20.000 sacerdotes entre los 300 sacerdotes; Colombia, revolución sangrienta. 1930. — China, sigue la guerra; Brasil, guerra comunista interior; Perú, revuelta comunista. 1931. — Suecia, desórdenes comunistas; España, principio de la revolución marxista; Cuba, revolución. 1932. — Suiza, revuelta; en Ginebra, 13 muertos y 100 heridos graves; Chile, 12 días de revolución; India, revolución en Bombay. 1933. — Alemania, preparación del levantamiento comunista, incendio del Palacio del Reichstag; Holanda, sublevación de la flota; desórdenes en Cuba, Palestina y Siam. 1934. — Holanda, revuelta en Amsterdam; Austria, revolución de febrero, 260 muertos y 2.500 heridos; Estados Unidos de América, huelgas generales, contiendas en las calles de San Francisco; Francia, luchas en las calles, incendio del Ministerio de Marina; España, revolución de Octubre, 1.335 muertos, 1.951 heridos. 1935. — Lituania, sublevación de campesinos; Brasil, revolución comunista, 150 muertos y 400 heridos. 1936. — Polonia, desórdenes bolcheviques; Lituania, huelgas y barricadas; Francia, terrorismo del frente popular. 1937. — España, sigue el terrorismo, huelgas generales; Estados Unidos de América ocupación de fábricas y huelgas. Los fusilamientos siguen una curva ascendente desde el asesinato de Kiroff en 1934 en que fueron fusiladas 184 personas, en 1936, 808 fusila-

Camaradas: ¡Leed FALANGE! MODERNO RIALTO HOY y todos los días a las 3'30 GRANDIOSO EXITO UNA CHICA ANGELICAL por MARGARET SULLAVAN Eterno ensueño con ROGER PRYOR PRONTO: GRANDES ILUSIONES con Henry Hull Esposas distraídas por ROGER PRYOR Huérfanos en Budapest en Español, por LORETTA YOUNG JUEVES: A MEDIA VOZ y YO NO QUIERO IR A LA CAMA

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Terminaron ayer las conferencias en Londres

TEXTO DE LA NOTA OFICIOSA

Londres.—Sábese en los círculos políticos que la base de las discusiones de ayer en las conversaciones anglo-francesas, han sido los siguientes puntos: Entrevistas Halifax-Hitler; viaje próximo del Ministro de Negocios Extranjeros Delbós a la Europa Central; Problema de las Colonias alemanas; cuestión de Extremo Oriente; guerra civil Española y busca de esclarecer definitivamente la situación de España.

Las conversaciones quedaron anoche interrumpidas y continúan esta mañana, habiéndose ofrecido para la tarde un comunicado oficial.

Londres.—Ayer a las 15'30 fué dado a la publicidad el comunicado oficial resultado de las conversaciones celebradas en la capital Británica por los ministros franceses e ingleses, y que fué redactado al final de la reunión de ayer por la mañana.

Este comunicado oficial facilitado a la prensa está redactado en los siguientes términos: Durante su estancia en Londres en los días 29 y 30 del corriente el Presidente del Gobierno francés y el Ministro de Relaciones Exteriores, han tenido ocasión de celebrar varias conversaciones con el primer Ministro Británico, con el Secretario del Exterior y con otros miembros del Gobierno Inglés. Lord Halifax ha hecho a los Ministros franceses una exposición de las conversaciones que celebró en Alemania. Mr. Chautemps y Mr. Delbós se muestran satisfechos de poder constatar que la visita de Lord Halifax ha tenido un carácter estrictamente particular y no oficial, por lo que no se ha llegado a compromiso alguno, aunque ha contribuido a disipar los malentendidos y mejorar la atmósfera Internacional los problemas de interés general en Europa, así como los del desarme, han sido examinados. En el examen de estos importantes asuntos han tenido la satisfacción de constatar la comunidad de opiniones que ha caracterizado este cambio de puntos de vista y que pone de relieve las buenas relaciones entre Francia y el Reino Unido.

Los Ministros han procedido a un examen preliminar del problema Colonial en todos sus aspectos, y se han mostrado de perfecto acuerdo al opinar que este tema no puede ser estudiado aisladamente sino que es preciso que en la discusión intervengan otros países igualmente interesados. La necesidad de un estudio más profundo de la cuestión ha sido reconocida por todos.

Los Ministros franceses han informado a sus colegas Británicos sobre el próximo viaje de Mr. Delbós a la Europa Central y Oriental. Aquellos se muestran altamente complacidos al notar esta buena disposición de sus colegas favorable al esclarecimiento de la situación de Europa.

La situación creada por el conflicto español y la cuestión del Mediterráneo han sido también examinadas. Los Ministros han reconocido que a pesar de las dificultades encontradas la política de No Intervención ha estado completamente justificada, ha estado contribuyendo a disminuir las repercusiones Internacionales del conflicto. Se ha decidido que los dos gobiernos prosigan sus esfuerzos para dar a esta política de no Intervención toda su eficacia.

Al estudiar la situación en Extremo Oriente han reconocido plenamente su gravedad y se han mostrado de acuerdo en su deseo de colaborar con todas las potencias que tienen intereses comprometidos en el conflicto aun que sobre la base del estricto cumplimiento de los tratados relativos a esta parte del mundo.

Los Ministros franceses e ingleses han pasado también revista a otros intereses y aspectos que interesan a los dos países, reiterando su deseo de colaborar con las demás naciones a la obra de pacificación general con los métodos de libre y pacífica negociación.

París.—Los periódicos sienten hipótesis fantásticas cerca de las conversaciones anglo-francesas, manifestando que está mal enfocado el problema.

Algún diario dice que Chautemps ha declarado que la paz no será posible hasta que cese el ambiente de mentiras y haya fé y firme voluntad.

París.—En el periódico "Le Populaire" publica un artículo André Leroux comentando las conversaciones franco-británicas, que dice han sido muy convenientes y fecundas para la paz. Otros periódicos insinúan la idea de que Francia accederá a las pretensiones coloniales del Reich, con tal de que éste se avenga a un acuerdo sobre la limitación de armamentos.

Londres.—Este mediodía Mr. Eden llamará a Von Ribentrop, Embajador alemán en Inglaterra, en el Foreign Office para darle cuenta de las conversaciones tenidas con los Ministros franceses.

Berlín.—Todos los círculos políticos de esta capital, mantienen una gran reserva acerca de las conversaciones anglo-francesas en Londres. En todos ellos, empero, se mantiene la opinión firmísima de que es imposible de todo punto, intentar un ataque contra el eje Roma-Berlín.

Londres, 30.—Chautemps y Delbós almorzaron hoy con los Reyes de Inglaterra.

Londres, 30.—Los Ministros franceses salieron de Londres a las 16'30, siendo despedidos en la estación por el Primer Ministro inglés Mr. Chamberlain.

TODOS PADECEN HAMBRE MENOS LOS JEFES

Salamanca.—En la hora del hambre no hay en Barcelona más excepción que la de los dirigentes del partido y de los amigos de los gobernantes. Los demás pasan fatigas y privaciones.

"La Publicitat" del día 20, página primera, se ocupa de la triste situación a que han llegado los músicos de la ciudad condal. Dice que una vez sin trabajo los que trabajaban en cafés y restaurantes se vieron obligados a ingresar en el sindicato de la industria gastronómica, donde les dieron al fin trabajo. Pero no saben por qué ahora les han obligado a volver a su primitivo sindicato y desde entonces sufren un calvario terrible. Esta situación para nosotros requiere un remedio, compasión o a lo menos respeto. Pues bien, para la "Publicitat", es un caso terrible, pues termina su informe preguntando que es un músico, animal, vegetal o mineral? Esta es la pregunta que como comentario nos dá "La Publicitat".

UNA NEGATIVA QUE RESULTA FALLIDA

Roma.—El periódico "Le Temps" ha pretendido probar que el Ministro francés Mr. Compinchi no había pronunciado el discurso que motivó el artículo del "Giornale d'Italia". Pero al pretenderlo, no ha hecho más que liarlo más, pues ha reconocido que se acercó a pasear cerca del buque General Bonaparte y que los marineros de éste le invitaron a subir a bordo invitándole una vez allí a beber champagne con ellos. Y como que otro periódico francés había negado que el Ministro se hubiera acercado ni siquiera a diez kilómetros del buque, queda demostrado que algo ha habido del discurso porque cuando el río suena...

MINISTROS QUE REGRESAN A SU PAIS

Budapest.—Procedentes de Berlín han llegado a esta capital los Ministros Darani y De Canya, los cuales han manifestado a la prensa al ser entrevistados, su viva complacencia por los resultados de su viaje, que redundarán en una mayor consolidación de las relaciones germano-húngaras.

OTRO DIARIO LA EMPRENDE CON INGLATERRA

Salamanca.—El periódico "Las Noticias" de Barcelona no disimula en su número del día 24, un cierto sentimiento de hostilidad contra Inglaterra por la simpatía que este país demuestra hacia la España de Franco. Afirma que la gente ha de cansarse del optimismo diplomático y no esconde su recelo con motivo de la reciente entrevista de Lord Halifax.

NO SE FIAN EN BARCELONA DE SUS HUESPEDES

Salamanca.—Si se fiaran los separatistas catalanes de sus huéspedes, no existirían diariamente ciertas advertencias que sobran entre gentes que obran de buena fé. Así tenemos que "La Publicitat", del día 2 pasado dice en su página primera: "Lo que si creemos saber es que el traslado en estas horas efectuado de los organismos gubernamentales de la República inclusive de las Cortes a Barcelona, no representa, por la firme y decidida voluntad, expresada en público y en privado por los hombres del Gobierno central, ninguna diferencia ni ninguna limitación de las facultades autonómicas. Ellos cuentan con la voluntad de un pueblo que por encima de todo pone sus derechos nacionales".

La desconfianza y las sospechas son el tema del día en Barcelona, desde que Companys dió hospitalidad a Negrín y la prensa no deja de recordarle lo que significa la condición de forastero en Cataluña.

Que no teman los separatistas. Companys ha tomado muy bien todas las precauciones y cuenta con la promesa de Prieto de hacer la vista gorda con tal que le dejen salir al extranjero cuando las tropas de Franco se acercuen. Fugarse nuevamente, encajonado como un novillo, es lo que quiere Prieto y nada más.

A pesar de esta seguridad la gente no acaba de fiarse de Prieto. Está demasiado reciente la jugada que acaba de hacerle a Largo Caballero, tomándole el caudillaje de la UGT.

JUSTICIA EN LA CASA AJENA

Salamanca.—Uno de los problemas que preocupan a los dirigentes rojos es el de la redistribución de la tierra. Esto tiene diversos aspectos y uno de los más importantes es el de dar las fincas abandonadas o malas, a quienes puedan hacerlas producir el máximo. Para esto se han formado los correspondientes comités en los cuales figuran las personas que tienen las mejores condiciones "redistributivas". Pero "L'Humanitat" nos dice en su número del día 2, página primera lo siguiente: "El pasado domingo fuimos al campo. La visita fué hecha en lugares de fácil cultivo, en tierras de regadío. Encontramos un labrador a quien preguntamos: ¿qué, habrá mucho para redistribuir por aquí?—Hay mucha tierra yerma, ahora que lo que se quiere redistribuir es la cultivada. Otro día visitamos un pueblo diferente. — Y ¿que no redistribuyen? — Justamente el otro día enviaron un comité para proceder a efectuar la redistribución, pero resulta que el mejor redistribuidor tiene sus tierras sin cultivar y ni siquiera las quiere repartir. Estas son las informaciones que nos vienen de Barcelona sobre la tan cacareada redistribución.

CONGRESO DE LOS EX-COMBATIENTES

París.—Continúan sus trabajos el segundo Congreso Internacional de excombatientes, bajo la presidencia De Croix, presidente de la Asociación de Mutilados Italianos. De Croix pronunció un discurso afirmando en él entre otras cosas: "Somos soldados y tenemos un enemigo común, esto es el enemigo de la paz que no es este ni el otro pueblo sino la impiedad, la violencia que intentan destruir todo aquello que nosotros construimos y defendimos con nuestra sangre: la familia, la patria, la religión y la historia.

ALCALA BAJO EL TERROR

Salamanca.—Un fugitivo de la zona roja ha manifestado que la ciudad de Alcalá de Henares se encuentra bajo las órdenes de la dirigente marxista "La Olena", la cual se llama de nombre Enriqueta Linares, y somete la población al más espantoso de los horrores. Fué hasta el 18 de Julio cuando y su primer acto revolucionario consistió en asesinar a los amos de la casa, los que la habían recogido en su infancia. La mayor parte de los patronos o de personas de orden o de significación conservadora fueron fusiladas por orden de esta mujer.

LA PRENSA Y LAS AFIRMACIONES DEL CAUDILLO

París.—Las rotundas declaraciones del Generalísimo Franco desmintiendo las noticias de negociación con los rojos, ha suscitado un comentario por parte de un diario alemán, dice así: Franco sabe que un proyecto de armisticio no puede tener más que a la salvación de la última influencia del frente popular y del comunismo en España. Los viajes de Negrín y Companys a Londres para discutir la posibilidad de un armisticio son maniobras políticas que han hecho que Franco haya contestado en sentido negativo ya que la realidad está de su parte. Añade que las declaraciones son muy oportunas y desmienten los rumores propalados sobre tal especie. Diarios parisinos las declaraciones del Generalísimo Franco; la prensa moderada conceden gran importancia a estas declaraciones. "Le Jour" las publicó en primera plana con un retrato del Caudillo; otros importantes diarios las han publicado en sitios discretos, en su sección de Extranjero; incluso "L'Humanité" ha dedicado bastante espacio a ellas, aunque naturalmente poniendo de su parte unos cínicos comentarios.

NO ES UN ACTO CONTRA CHINA

Berlín.—La Correspondencia oficial, diplomática y política, dice que en el reconocimiento del Manchukuo no se tiene que ver ningún acto contra China ya que se trata del reconocimiento de un Estado bien definido de hecho y cuya situación está también de hecho definida.

JAPON CREA EN LA CHINA SUS SERVICIOS

Shanghai.—Los japoneses se han apoderado de los servicios públicos de los de Correos y Telégrafos, Aguas y cobro de derechos de Aduanas. Como es sabido a los cobros de Aduanas, China los empleaba para pagar los préstamos contraídos en el extranjero y por ello se han apresurado a protestar personalmente Inglaterra, Francia y EE. UU. Han demostrado estas naciones que no se perseguía la defensa de ideal alguno, sino únicamente el de sus intereses. Véase a qué se reduce el pensamiento de las grandes democracias, a unas simples rentas de Aduanas.

Sanhai.—El diario chino "Social Daily News", en su número de hoy habla de la conclusión de un arreglo ruso-chino, según el cual Rusia reconocerá la soberanía de China en Mongolia exterior, en donde existe gran cantidad de tropa y aviones soviéticos, y a través de la cual Rusia dará la ayuda militar a China sin emprender por su cuenta operaciones de guerra contra el Japón.

NOTICARIO DE ESPAÑA ROJA

Barcelona.—Ayer en el Palacio de la Generalidad celebraron una extensa conferencia Companys y Negrín. No se dió ninguna referencia oficial de lo tratado, pero informes particulares aseguran que en dicha conferencia se trató de la situación caótica de la retaguardia roja y de la necesidad de intensificar la represión.

Barcelona.—El Director general de Seguridad recibió la visita del Comisario de Orden público con el que tuvo una larga conferencia. Le dió que en estos últimos días han sido detenidos por indocumentados más de 600 individuos y a otros muchos más por carecer de la carta de trabajo.

Barcelona, 30.—El Comité del Frente Popular ha publicado un manifiesto con el fin de levantar la moral de los marxistas. "El marxismo está a punto de ganar la guerra—han dicho". Termina el manifiesto pidiendo ayuda a los estados democráticos.

Valencia, 30.—Ayer se registraron clisiones entre partidarios de Largo Caballero y de Prieto, entablándose verdaderas batallas campales en algunas calles y registrándose algunos muertos y heridos.

POR LOS FRENTEROS DE COMBATE

Un enemigo molesto, la niebla, ha hecho su aparición en el Frente de Aragón. O su reaparición, mejor dicho, porque esta región a causa de sus muchos riachuelos es una de las más favorables a la formación de niebla, enemigo mucho más enojoso que los bermejos batallones. La noche pasada veíamos el cielo claro y tachonado de estrellas, y ante aquella majestuosa calma dábamos rienda suelta a nuestra imaginación y a nuestros sueños de gloria para el día siguiente, que nos prometíamos un día espléndido muy favorable para las operaciones; pero a medida que fué avanzando la noche, comenzó a encapotarse el firmamento con una densa niebla que llegó a cubrirlo por completo y todo el día de hoy hemos estado sin poder ver más allá de nuestra nariz, como vulgarmente suele decirse.

Ha aparecido esa niebla persistente que en estas regiones resiste la acción del sol, porque los vientos del Moncayo, húmedos y fríos, anulan los efectos de los rayos solares en todo el campo aragonés. El Moncayo y la niebla, dos enemigos que solo Dios puede destruir. Con toda la unión necesaria, y con religiosa paciencia, pidamos al Moncayo que forme una alianza con los nacionales en contra de la niebla, y que salga pronto el sol de estío para que nuestros soldados puedan ver lo más claramente posible en dirección al Mediterráneo, para que cuando el Caudillo lo ordene, estos días de invierno puedan ser aprovechados como más convenga al interés de nuestra Patria.

A pesar de las dificultades de la niebla, en el sector de Sabináigo nuestros soldados han dado un golpe de mano a un puesto de mando del enemigo causando a los rojos ocho muertos y cogiéndoles seis fusiles y diverso material de guerra. En el resto del frente de Aragón no se registraron más que ligeros tiroteos, presentándose 16 milicianos con armamento. Comprenderá el lector que estas noticias que hoy le damos apenas se diferencian del "sin novedad en los frentes". Pero no dió más de sí este de Aragón.

Frente del Sur: La inactividad en este frente es igual que la de los otros frentes de España. Los solda-

dos se aburren con este reposado que dura ya más de la cuenta. Menos mal que aquí el tiempo bueno y el sol se complacen en darnos unos rayos bienhechores que siembran la alegría en el corazón de los soldados y los animan a distraerse un poco por los mas variados medios. Unos organizan carreras para desentumescerse y estirarse nervios, otros escriben, otros cantan. Hay el grupo que podemos llamar intelectuales, que leen siempre, voran cuantos libros y papeles que se les caen en las manos. Estos que piden libros y más libros, retaguardia, y es tal la asiduidad afición con que los leen, que se capacen de agotar cuantas bibliotecas existen en la España Nueva. Hay también el grupo de los adelantados a trabajar, que no pueden permanecer mucho tiempo sin hacer algo de provecho, y cuando no encuentran otra cosa que hacer trabajan en la industria, cosiendo algún pantalón o poniendo botones. También, naturalmente, el grupo de los que dedican a no hacer nada y distraen su aburrimiento viendo trabajos de los demás. Hay, finalmente, un grupo de soldados que escriben y escriben cesar y envían cartas a todo el mundo, a sus padres, amigos, hermanas, novias, a las novias sobre todo. No hay quien escriba más cartas que un soldado cuando está ocioso. En cartas son contestadas, naturalmente, y las contestaciones, tan variadas tan numerosas, traen al frente la animación y todos los perfumes de la retaguardia. Hay, en fin, soldados que se distraen con la música, ellos se ven instrumentos de toda clase, menos pianos. Pianos si que hay, por lo menos en la línea de combate, aunque no ha mucho vio uno no lejos de los parapetos un cortijo. En él demostraba su habilidad y sus dotes artísticas un alfabeto regular que al distraerse el mismo solazaba al propio tiempo los demás que le estaban mirando. Así emplean los días de calma nuestros soldados, mientras desde el otro enemigo todos los días van llegando nuevas letanías de milicianos que se refugian en nuestra zona, y ayudan a los nuestros a emprender la gran ofensiva cuando lo ordena el Mando.

STALIN VA AMONTONANDO CRIMENES

Moscú.—Llegan noticias fidedignas referentes a una nueva víctima de la morbosa tiranía de Stalin. Parece que el Zar rojo no se fia ya ni de su propia sombra. Ahora ha descargado sus iras en el Ingeniero Tutaresk, hombre de gran inteligencia y cuyos trabajos en favor de su patria son realmente notables. Es uno de los más competentes hombres de ciencia de Europa en lo que hace referencia a cuestiones de aviación. El papel que ocupa Rusia en este aspecto se debe exclusivamente a los estudios de Tutaresk, quien dedicó los mayores esfuerzos de su vida para conseguir el mejoramiento de la aviación de su país. Se calculan en cuarenta los tipos de aviones que inventó, en su afán de crear un modelo diferente — siempre el mejor — para cada una de las distintas especialidades y servicios de la guerra. Por motivos que no se conocen todavía, Stalin ha dispuesto el encarcelamiento de este ingeniero. Hay quien dice que ha sido ya fusilado. Uno de los cargos que se le hacían era el cargo de espionaje a favor de países extranjeros. ¡Nadie en Rusia está ya libre de ser acusado de espía! Tantos rusos, tantos espías. Así se comprende que el tirano moscovita en paz y tranquilidad.

A la víctima de que hoy hablamos se la acusa, naturalmente de espionaje. Algunos accidentes de aviación tuvieron lugar utilizando aparatos contruidos bajo la dirección de este ingeniero, y se le acusa de haber colocado mal, expresamente, algunas piezas para que los aparatos se vinieran al suelo a los pocos minutos de haberse levantado. Entre estos accidentes atribuidos a su mala voluntad, figura el ocurrido al intentar la travesía Moscú-Nueva York, que costó la vida al piloto y a sus cinco compañeros. Ignoramos si esta imputación es justa o injusta, pero una cosa hay de cierto y es que de cada día aumenta el número de víctimas condenadas por espionaje, desde el Jefe de Policía Yagoda hasta este Ingeniero, Director del Instituto Central de Aerodinámica a que nos acabamos de referir. Y una de dos: o todos esos personajes son traidores (y en tal caso merecen el castigo que se les aplica) o son ino-

centes, y en este caso son los sicarios de Stalin — y Stalin al frente de ellos — quienes merecen ser exterminados en medio de los más horribles tortos.

ALENTANDO A LOS MILICIANOS

Salamanca.—Un desertor de la zona roja ha confesado que para levantar el espíritu de las milicias mandadas al gobierno rojo no pierde ocasión para hacer propaganda de la próxima ofensiva que dicen se desencadenará por las tropas de los rojos marxistas contra las del Generalísimo FRANCO en los primeros días de diciembre. Los milicianos creen en la posibilidad de un ataque porque aunque el contrabando de armas hacia la zona roja ha aumentado considerablemente en estos últimos tiempos, la moral de los dirigentes rojos se encuentra muy decaída.

NEGRIN DESBARBADO

Barcelona.—No queda día sin que el Dr. Negrin haga manifestaciones a los periodistas, como si hubiese pretendido ganar la guerra. Hemos dicho que está en mejor situación la moneda de su gobierno que la seta nacional; que el gobierno dispone de numerario bastante para adquirir primeras materias.

UNA EMBAJADA

Oviedo.—El Ayuntamiento de Oviedo ha acordado pedir que sea despedido Federico G. Sanchiz Embajador de España en las Américas yendo a los países a difundir la gloria heroica de nuestros soldados. Sanchiz se ha invitado a los Ayuntamientos de Zaragoza, Huesca, Toledo y Orense para que le nombren también enviado español.